                                  Фрагмент урока по теме

                     «Признаки равенства треугольников»
                                             ( 7 класс)

          После повторения признаков равенства треугольников,

признаков равенства прямоугольных треугольников, и устного решения задач по теме урока, учитель сообщает ребятам (или задает вопрос), что такое софизм?

           Софизм – это умышленно ложное умозаключение, построенное на неправильных положениях.

           Учащимся предлагается разгадать следующий геометрический софизм.

            Катет прямоугольного треугольника равен гипотенузе. 
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                                    Доказательство.

1) В прямоугольном[image: image2.png]
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АВС проведем биссектрису [image: image4.png]
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2) Через середину катета ВС проведем перпендикуляр МО, 
проведем ОК [image: image7.png]
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АВ.
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2, т.к. АО – биссектриса, АО – общая,

следовательно, [image: image15.png]
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АРО, значит, АК=АР, ОК=ОР
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 ВОМ, т.к. [image: image19.png]
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ОМВ=90, СМ=МВ, по условию,
ОМ – общая, следовательно, ОС=ОВ.
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ОРВ, так как [image: image23.png]


ОКС=[image: image24.png]


ОРВ=90, ОК=ОР из п. 3,

    ОС=ОВ из п.4, следовательно, КС=РВ

6) АК=АР

    КС= РВ
   Следовательно АК+КС=АР+РВ , следовательно АС=АВ, т.е. катет прямоугольного треугольника равен его гипотенузе, что противоречит истине, так как катет меньше гипотенузы.

Найдите ошибку в решении.

       Можно дать этот софизм в качестве домашнего задания. Попросить ребят сделать аккуратный чертеж, так как разгадка именно в неправильно сделанном рисунке. Если построить все точно, то точка пересечения биссектрисы и серединного перпендикуляра будет лежать вне треугольника.
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